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1. Úvodné slovo starostu obce 
Naša obec, mnohými ešte označovaná prívlastkom rodná, ktorá v minulosti tvorila súčasť Hontianskej župy a v tej šahanského okresu, niekdajšia integrovaná obec mesta Šahy a v súčasnosti samostatná obec, to sú Hrkovce, po maďarsky Gyerk. Najstaršia zachovaná písomná zmienka pochádza z roku 1156. Dňa 1. januára 1980 obec Hrkovce pripojili k  mestu   Šahy   ako  mestskú   časť, a  opätovné  osamostatnenie  obce   nadobudlo    platnosť 
1. apríla 1998. Komunálne voľby sa konali 20. júna 1998, o post starostu som sa uchádzal aj ja, a funkciu starostu vykonávam k dnešnému dňu.
Rok 2015 sa začal volebne, 7. februára 2015 sa  konalo referendum. V mesiaci september /19.9.2015/ sa konala 1. Hrkovská súťaž vo varení leča a najchutnejší jablčník. Žiaľ, na súťaž vo varení leča sa nikto neprihlásil, a aj o najchutnejší jablčník sa prihlásili dve naše obyvateľky. Do tanca hrali „bratia Kantovci“. V mesiaci október /28.10.2015/    sme si uctili seniorov pri príležitosti Mesiaca k úcty starším a s jubilantmi obce.V decembri /4.12.2015/ sme v kultúrnom dome privítali s našimi deťmi Mikuláša.

Významné investičné akcie v roku 2015 boli namontovanie bezpečnostnej signalizácie v budove bývalej školy, obstaranie výpočtovej techniky ako i vybudovanie chodníka na verejnom priestranstve obce, pri cintoríne - chodník od byvalého hostinca pri cintoríne.
Od 1. septembra 2014  budova bývalej školy patrí obci, nakoľko  na základe dohody bola ukončená nájomná zmluva medzi vlastníkom – obec a prenajímateľom – Spojená škola Šahy.  
V katastri obce leží strategický podnik Trasnpetrol a.s. Bratislava a Poľnohospodárske družstvo.

V roku 2015 obecné zastupiteľstvo zasadalo päťkrát. 

Za všetko, čo sa v tak malej obci dokázalo urobiť sa chcem poďakovať aktívnym občanom, zamestnancom obce a pracovníkom menších obecných služieb.
2. Identifikačné údaje obce

Názov:                                    Obec Hrkovce
Sídlo:                                      Hrkovce 94, 936 01 Šahy
IČO:                                        36099091
Štatutárny orgán obce:            starosta obce
Telefón:                                   036/7410240
Mail:                                        obec.hrkovce@gmail.com 
Webová stránka:                      www.hrkovce.sk
3. Organizačná štruktúra obce a identifikácia vedúcich predstaviteľov

Starosta obce:                         Gejza Nagy
Zástupca starostu obce:          Mgr.Alexander Okoš
Hlavný kontrolór obce:          Ing.Ladislav Tóth
Obecné zastupiteľstvo:   MVDr.Boris Bernáth, MGr.Melinda Saróková, Bc.Magdaléna   

                                        Strážnická, Eva Šilleová

Komisie:                                 inventarizačná komisia, komisia na ochranu verejného záujmu
Obecný úrad:                          Hrkovce č.94, 936 01 Šahy 
Rozpočtové organizácie: obec nemá rozpočtovú organizáciu. 

Príspevkové organizácie: obec nemá príspevkovú organizáciu 

Neziskové organizácie: obec nemá neziskové organizácie
Obchodné spoločnosti: obec nemá obchodné spoločnosti 
4. Poslanie, vízie, ciele 
Poslanie je komplexná a všeobecná definícia objasňujúca mandát obce Hrkovce. Poslanie opisuje a prezentuje základné služby, ktoré poskytuje a identifikuje obyvateľov, miestnych podnikateľov, záujmové združenia a pod. Poslanie vyjadruje základný dôvod existencie obce. Predpokladom pre zabezpečovanie kvalitných služieb obyvateľom obce, podnilateľom či návštevníkom a celkový plynulý chod samosprávy a jej orgánov je dôsledný denný operatívny manažment a realizácia profesionálnych interných služieb.
Samospráva obce Hrkovce disponuje aj nemalým majetkom – budovami, pozemkami, nebytovými priestormi. Efektívne spracovanie aktív takéhoto rozsahu a zabezpečovanie jeho maximálnej výnosnosti je možné len za predpokladu existencie prehľadnej a aktuálnej evidencie, ktorá slúži vedeniu obce a poslancom obecného zastupiteľstva.

Jedným zo základných predpokladov rozvoja obce je dodržiavanie zákonnosti a pravidiel miestnej samosprávy, ochrana života a osobného majetku občanov, ale aj životného prostredia.
V súlade s poslaním obce Hrkovce všetky tieto úlohy realizuje štátna polícia. K dosiahnutiu zámeru – vybudovať bezpečnú obec – polícia vykonáva všeobecnú prevenciu kriminality, aktívnu ochranu verejného poriadklu, života, zdravia pobčanov a mejetku, k čomu vo veľkej miere pomáha kamerový systém v obci. Súčasťou bezpečnostnej politiky obce je aj výkon ochrany pred požiarmi a civilnej ochrany obyvateľov.

Obec Hrkovce sa bude formovať ako súčasť regiónu Hont, a bude využívať svoje ľudské, materiálne , prírodné a ekonomické zdroje na zvýšenie kvality života svojich občanov.
 5. Základná charakteristika obce
Obec je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky. Obec je právnickou osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia a o potreby jej obyvateľov.                                                     
     Význam  poznania obce spočíva v tom, že samostatná obec funguje účinnejšie ako zlúčená s mestom Šahy. Oddelenie Hrkoviec od Šiah je výsledkom úplne samozrejmého demokratického vývoja, ktorý dospel až do konečnej formy, t. j. osamostatnenia obce . Obec s vlastnou samosprávou dokáže účinnejšie fungovať a hájiť svoje záujmy. Je to prirodzený proces, ktorým prešli aj iné obce. V katastri obce leží strategický podnik Transpetrol a. s., ktorý zabezpečuje pekné príjmy z dane z nehnuteľností. Napriek vysokým daňovým príjmom, ktoré mali Šahy od tohto závodu, sa peniaze nevracali späť do obce. Obec bola zánikovou a ľudia nespokojní. Po 18. rokoch spolužitia s mestom bola v horšom stave ako pred zlúčením.
    Obec Hrkovce  po osamostatnení je dnes modernou obcou s jasnými predstavami o ďalšom vývoji.Obec sa splynofikovala, previedla sa rekonštrukcia obecného rozhlasu, verejného osvetlenia, celková rekonštrukcia obecného úradu, vrátane najmodernejšej výpočtovej techniky ( internet, digitálne mapy, atď. ) , prístavba kultúrneho domu  a vybavenia a celková rekonštrukcia verejného priestranstva ( oprava ciest, chodníkov, autobusových čakární, oprava obecných budov, atď. ). V budúcnosti sa plánuje budovať čističku odpadových vôd, kanalizáciu a vodovod. 
5.1. – Poloha
    Obec Hrkovce sa nachádza na juhu, na rozhraní medzi západným  a stredným Slovenskom. Zaberá územie Nitrianskeho kraja a Levického okresu, ktoré sa rozprestiera vo východnej časti Podunajskej nížiny a čiastočne zaberá výbežky dvoch sopečných pohorí Štiavnických vrchov a Krupinskej planiny. Katastrálne územie obce má plošnú výmeru 8 196 557 m2. od štátnej hranice Maďarskej republiky a mesta Šahy je vzdialené 4 km. Intravilán 233 535 m2 Extravilán 796 3022 m2.

5.2.- Povrch

     Obec Hrkovce leží v Ipeľskej pahorkatine s nadmorskou výškou od 125 do 205 m. n. m. V strede  obce s výškou 127 m. n. m. Leží v malebnom údolí, ktoré zo severu lemuje Krupinská vrchovina a z juhu pohorie Borzsony. Na tomto mieste je údolie najnižšie: vzdialenosť medzi dvoma pohoriami je necelé 3 km.

5.3. - Podnebie

     Podnebie je tu suché a teplé, vyznačujúce sa pomerne krátkymi zimami a dlhými, nadpriemerne teplými letami. Počet letných dní je nad 70, priemerná ročná teplota je 9,5  C. Priemerné zrážky za vegetačné obdobie vykazujú deficit, čo znamená, že výpar je väčší ako celkový objem zrážok. Výkyvy zrážok zapríčiňuje kolísavosť prietokovej vody Ipľa.

5.4. – Vodstvo

     Obec Hrkovce sa nachádza na severnom brehu rieky Ipeľ . Východnú stranu obce ohraničuje potok Krupinka, západnú stranu zase Štiavnička, ktoré sa vlievajú do Ipľa. Obidva potoky dostali mená podľa miest, kde pramenia.

5.5. – Rastlinstvo a živočíšstvo

     Odlesnený chotár ( 123 – 213 m. n. m. ) tvoria mladotreťohorné, prevažne tufitové uloženiny. Má nivné, lužné a hnedé zemné pôdy. Časť nášho územia tvoria lúky, pasienky a poľnohospodárska pôda. Živočíšstvo v tomto území je prevažne prechodné, nakoľko je územie málo zastúpené lesným porastom             ( bažant, jarabica, divá kačica, zajac, srnčia zver ).
5.6. Charakteristika  obyvateľstva

     Toto okolie už v malej miere bolo obývané aj človekom už v praveku. Objavili sa sídliská z mladšej doby kamennej a z neskorších dôb. Neskôr, počas sťahovania národov tu prešli rôzne národy ako napr. Kelti, Guádi, Longobárdi atď. Neskôr Rimania, Huni, Slovania a Maďari. V rokoch 1241 – 42 tu prešli Tatári, Avari a pod. Turci tu panovali od júla 1552 skoro 150 rokov.      

5.7. Demografické údaje
Vývoj počtu obyvateľov:

Počet obyvateľov k 1.1.2015:     291
Prisťahovaní                                   4   

Odsťahovaní                                   6
Narodení                                         1 

Zomrelí                                         11 

Počet obyvateľov k 31.12.2015:  279                 

5.8. – Hospodárstvo v obci

     Na území obce okrem drobných živnostníkov sídli aj poľnohospodárske družstvo a výrobný závod Transpetrol, a. s. Poľnohospodárske družstvo bolo založené v roku 1952 a jeho hospodársku činnosť tvorí rastlinná a živočíšna výroba. Rastlinná výroba sa zaoberá  prevažne pestovaním obilnín ( pšenica, jačmeň, raž ), olejnín ( repka olejná, slnečnica ), technických plodín ( cukrová repa ) a krmív ( lucerna, miešanky a kukurica na siláž ). Poľnohospodárske družstvo obhospodáruje 1500 ha ornej pôdy, 130 ha lúk a pasienkov a 25 ha viniča.                                                                                                                     Lúky a pasienky zabezpečujú vhodné podmienky pre živočíšnu výrobu, ktorá sa zaoberá chovom hovädzieho dobytka. Pre veľkú stratovosť sa chov ošípaných a oviec zrušil.

V malej miere tu prevláda aj vodné hospodárstvo, zamerané na športový rybolov, ochranu vôd a životného prostredia.

     Hlavným poslaním akciovej spoločnosti Transpetrol je preprava a skladovanie ropy ropovodným systémom, zabezpečovanie jeho ekologicky čistej prevádzky a investičná činnosť zameraná na   dosiahnutie   technickej úrovne, porovnateľnej so západoeurópskymi ropovodnými systémami. Pôvodný  ropovodný systém Družba bol prevádzkovaný  od roku 1962. V roku 1991 bola majetkovým vkladom ropovodného systému Družba založená akciová spoločnosť Transpetrol.       V roku 1993 bolTranspetrol rozdelený na dve samostatné spoločnosti: v Slovenskej republike vznikla akciová spoločnosť s pôvodným názvom Transpetrol a  v Českej republike akciová spoločnosť Petrotrans. Na rekonštrukciu a modernizáciu technickej úrovne a dosiahnutie prevádzkovej spoľahlivosti ropovodného systému Slovenskej republiky s dôrazom na        ochranu    životného prostredia vynakladá akciová spoločnosť Transpetrol veľké  investície. 

5.9. Doprava

     Cez obec Hrkovce prechádza medzinárodná cesta zároveň spojnica Varšava – Budapešť. Nachádza sa tu železničná zastávka na trati Šahy – Zvolen a taktiež aj autobusová zastávka ( Šahy – Levice – Nitra - Bratislava, Šahy – Dudince – Zvolen - Banská Bystrica, atď. ).

5.10. Kultúra obce

       Obyvatelia obce tu môžu využívať obecnú knižnicu, ktorá uspokojuje hlavne školopovinnú mládež. Tá môže stráviť voľný čas aj v kultúrnom dome, kde má k dispozícii rôzne spoločenské hry ako stolný tenis, biliard, šach, atď. Uskutočňujú sa tu aj rôzne iné podujatia ako napríklad posedenie s dôchodcami, príchod Mikuláša, rôzne súťaže ( biliardové, stolnotenisové, atď. ) a obecné zábavy. Najvýznamnejšou kultúrnou udalosťou obce sú slávnosti leta, ktoré sa po prvýkrát konali po osamostatnení obce v roku 1999. Vstupnú časť obce skrášľuje oddychový park s rôznymi detskými preliezačkami a oddychovými lavičkami. V obci sa nachádza rímskokatolícky kostol, cintorín, a potraviny.
5.11. Školstvo

     Od roku 1992 bolo súčasťou Hrkoviec Stredné odborné učilište odevné, kde sa vyučovalo v odboroch krajčír a čalunník. V tom čase obec Hrkovce bola ešte pričlenená k mestu Šahy. Štúdium na tejto škole bolo vhodné pre dievčatá a chlapcov a končilo sa maturitnou skúškou. V mimopracovnom čase škola zabezpečovala rôznu krúžkovú činnosť pre žiakov . Žiaci Stredného odborného učilišťa odevného reprezentovali obec na rôznych celoslovenských súťažiach       ( Mladý módny tvorca, Učeň roka, módne prehliadky ), kde sa umiestňovali na popredných miestach. Budova, v ktorej sídlilo Stredné odborné učilište odevné, bola postavená v roku 1954, kde bola základná a materská škola. Od roku 1985 táto budova bola nevyužitá a v roku 1992 sa tam nasťahovalo Stredné odborné učilište odevné, ktoré  v roku 1998 budovu zrekonštruovalo. Toho času Stredné odborné učilište odevné sa presťahovalo do mesta Šahy a obecná budova je prázdna. 

5.12.  Historický vývoj, udalosti, prvá zmienka

     V roku 1156 ostrihomský arcibiskup Martirius na kráľovskom dvore pred uhorským kráľom Gejzom II., odovzdal kanoníkom ostrihomskej kapituly 

donačnú listinu s bulou a potvrdzovacou pečaťou kráľa o prepustení desiatok 70 farností zo žúp: Stigranensi ( Esztergom ) 10, Nitriensi ( Nitra ) 40, Bors ( Bars, Tekov ) 10 a Chunt ( Hont ) , kde je vyberačom Foncol, sú to farnosti:  dobré – Plast ( Plášťovce ), Kemence, Badin ( Horný Badaň ), stredné – Tur ( Veľké Túrovce, časť Stredné), Sebechleb ( Sebechleby, Gyirki ( Hrkovce ), slabé – Neulen ( zaniknutá obec pri Hontianskych Nemciach ), Princen                 ( Preseľany ).  Citovaná listina je prvou písomnou zmienkou nielen farnosti, ale aj samotnej obce, ktorá sčasti patrila kráľovi a sčasti miestnym zemanom. Kráľovskú časť Hrkoviec užíval Hontiansky hrad. V  roku 1262 magister Ladislav, archidiakon hontiansky odkúpil zeme od miestnych zemanov. Magister Ladislav odkúpil zeme aj od zemanov zo Šaroviec, ako aj ďalšie hrkovské zeme získal aj darom od kráľa. Ako veľprepošt ostrihomský ich v testamente odkázal ostrihomskej kapituly v roku 1288. Presbytom – predstaveným cirkevného zboru v roku 300 bol Valentínus de Gereky.                                                                                                                    Dňa 23. januára 1767 uhorská panovníčka Mária Terézia, vydáva pre Uhorsko urbársky edikt, upravujúci právo a povinnosti medzi poddanými a zemepánom, na zabezpečenie rovnomerného zaťaženia daňami, dávkami a nádenníckou prácou. Pred spracovaním nových urbárov boli v každej obci vykonané zistenia a spísanie urbárskeho stavu.                                                                   Predurbárske jednanie v obci Gyerk ( Hrkovce ) prebehlo 16. novembra 1769.  Konskriptormi  bola vypracovaná urbárska tabuľka a schválené smernice o výmere usadlostí v Hontianskej župe.
Obec Gyerk ( Hrkovce ) bola zaradená do druhej triedy kvality zeme a veľkosť celej usadlosti bola  určená na 20 holdov oráčiny a lúky na 6 koscov. Urbárska oráčina bola určená  vo výške 15 celých usadlostí. Prvé zistenie daňovej sily daňopovinného obyvateľstva je vykonané sčítaním v Uhorsku. V obci Gyerk ( Hrkovce  ) je sčítaných 27 poddanských a 7 žehliarskych domácností. 34 domácností obhospodárovalo 476 holdov oráčiny, 52 koscov lúk a 129 kopášov viníc.                                                                         

Od 15. storočia bol predstaviteľov samosprávy v poddanských obciach iudex – 

richtár – falubíró, ktorý bol na základe zvykového práva volený obcou, so súhlasom alebo určením zemepána. Voľby sa konali každoročne na Juraja ( 24. apríla ). Od 18. storočia sa voľby konali na deň Všetkých svätých( 1. november ).  Od 17. storočia sa richtárska funkcia delí na obecného richtára a richtára sudcu.

Súčasťou uvedenia nového richtára bolo odovzdanie kľúčov od truhlice s pečaťou obce, písomnosťami  obce, peniazmi obce a richtárskou knihou. Súčasne bol odnesený dereš pred dom nového richtára, ako aj richtársky stolec do domu richtára. Pranier však zostal na pôvodnom mieste.

Obecná pečať má funkciu: poverovaciu, overovaciu a uzavieraciu.

Doteraz najstaršia pečať obce Gyerk ( Hrkovce ) pochádza z roku 1840. Nález odtlačkov pečate: Štátny oblastný archív Ivánka pri Nitre,  fond TŽ ( Tekovská župa ) KSK ( Krajský súd Komárno ) urbalia a komasačné spisy, mapy a knihy. Charakterizovanie pečate:

       Pečať ( okrúhla ) o priemere 31 milimetrov datovaná rokom 1840.

       V obraze je svätica ( sv. Katarína, patrónka  kostola, ako aj obce ).

       Kruhopis: medzi dvoma sústredenými kružnicami je text:

       GYERK  HELYSÉGENEK  PECSETJE  1840

Pečať obce Hrkovce 1840 
29. júl 1808 je najsmutnejším dňom obce Gyerk, kedy takmer úplne vyhorela. Požiar zničil hnuteľné a nehnuteľné majetky a zásoby. Iba kostol postavený v roku 1770 namiesto starého sa uchránil. 

V roku 1894 už obec používa textovú počiatku, ako je to vidieť na liste z 9. augusta 1894, kedy richtárom obce je Bolgár József .

V roku 1898 je v Uhorsku vykonané klasifikovanie miest a obcí ako aj ustanovenie správneho mena. Pre obec sa potvrdzuje v roku 1902 GYERK           ( Hrkovce ). Súčasne sú vytvorené jednotné obecné pečiatky. Obec si neuplatnila uvedenie obecného znaku, bola vyhotovená v roku 1907 textová pečiatka.
     Rozhodnutím Rady Okresného národného výboru v Leviciach číslo 249/1979 zo dňa 30. novembra 1979 bola obec ku dňu 1.1.1980 pričlenená k mestu Šahy. Referendum bolo vykonané 1. marca 1997. Nariadením vlády č. 77 z 3. marca 

1998 sa opäť stáva samostatnou obcou. Voľby boli vykonané dňa 20. júna 1998. Nové zastupiteľstvo zložilo predpísaný sľub 30. júna 1998.
5.13. SYMBOLY OBCE HRKOVCE
Dňa 10. mája 2004 boli symboly obce Hrkovce zapísané v Heraldickom registri Slovenskej republiky pod signatúrou H-175/04 
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V červenom štíte zlatovlasá, zlatokorunovaná, zlatoobutá svätá Katarína v striebornom, zlatolemom a zlatoprepásanom rúchu a v zlatom plášti, pravicou držiaca strieborný sklonený meč so zlatou rukoväťou, ľavicou držiaca zlatú palmovú ratolesť a pridržiavajúca pred sebou veľké zlaté ozubené koleso.
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 Vlajka obce Hrkovce pozostáva zo šiestich pozdĺžnych pruhov vo farbách červenej (2/9), bielej (1/9), červenej (2/9), žltej (1/9), červenej (2/9) a žltej (1/9). Vlajka má pomer strán 2:3 a ukončená je tromi cípmi, t. j. dvomi zástrihmi, siahajúcimi do tretiny jej listu.


Okrúhla pečiatka obce Hrkovce je utvorená z kruhopisu „OBEC HRKOVCE“ tvoriac uzavretý kruh. V strede pečatného poľa je erb.
6. Plnenie funkcií  obce (prenesené kompetencie, originálne kompetencie)
Prenesený výkon štátnej správy na úseku:
- stavebného poriadku

- ochrany prírody a krajiny

Pre obec Hrkovce zabezpečuje Spoločný obecný úrad, ktorý má sídlo na Mestskom úrade Šahy.
6.1.Výchova a vzdelávanie
V obci Hrkovce sa nenachádza materská ani základná škola.
6.2.Zdravotníctvo
Obec nemá zriadený svoj zdravotný obvod. V obci Hrkovce sa žiadne zdravotnícke zariadenie nenachádza. Obyvatelia môžu navštevovať zdravotné strediská v Šahách, prípadne vyššiu zdravotnú starostlivosť v okresnom meste Levice. 

     Sociálne zabezpečenie
      Obec v rámci originálnych samosprávnych kompetencií neposkytuje opatrovateľskú službu obyvateľom obce.

Obec poskytuje sociálne služby : stretnutia dôchodcov , stretnutia jubilantov, pomoc v krízových situáciách /živelná pohroma, rodinná tragédia, príspevok na pohreb/. 
6.3. Kultúra
 Spoločenský a kultúrny život v obci zabezpečuje :
· Kultúrny dom, v ktorom sa organizujú rôzne kultúrne podujatia, stretnutia a slúži našim obyvateľom za symbolický poplatok na súkromné akcie. 
· Obecná knižnica
    7. Informácia o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva
   Základným   nástrojom  finančného  hospodárenia  obce  bol   rozpočet   obce obce na  rok   2015. Obec zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona č.583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.  Rozpočet obce na rok 2015 bol zostavený ako vyrovnaný. Bežný   rozpočet   bol   zostavený   ako  prebytkový  a  kapitálový   rozpočet ako  schodkový. Schodok bežného a kapitálového rozpočtu sa plánovalo vykryť z príjmov finančných operácií. 

Hospodárenie obce sa riadilo podľa schváleného rozpočtu na rok 2015. 

Rozpočet obce bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 11.03.2015 uznesením č.6/15-Z.

Rekapitulácia návrhu rozpočtu na rok 2015:

Tab.č.1

	Príjmy v €
	
	Výdavky v €
	
	Rozdiel 

	Bežné príjmy
	139 624
	Bežné výdavky
	130 190
	9 434

	Kapitálové príjmy
	500
	Kapitálové výdavky
	35 000
	-34 500

	B.+K. príjmy sp.
	140 124
	B.+K. výdavky sp.
	165 190
	-25 066

	Fin.op. príjmy:
	25 066
	Fin. Op.výdavky
	0
	25 066

	Príjmy celkom:
	165 190
	Výdavky celkom
	165 190
	0


Od doby schválenia rozpočtu dochádzalo ku zmenám niektorých plánovaných položiek, ktorých finančná výška v čase zostavenie návrhu rozpočtu ešte nebola známa. Na základe týchto skutočností boli prijaté 3 rozpočtové  opatrenia /ďalej len RO/. V roku 2015 starostom bolo vykonaných 2 RO a Obecným zastupiteľstvom 1 RO v súlade Zásad hospodárenia s finančnými prostriedkami obce a v súlade § 14 ods. 2 písm. a/ b/ zákona č.583/2004 Z.z. o rozpočtovýh pravidlách územnej samosprávy a o zmene  doplnení niektorých zákonov v platno znení, ktoré následne OZ bralo na vedomie na najbližšom zasadnutí.

1/ Rozpočtové opatrenie starostu č. 1

Starostom obce dňa 10.8.2015 bolo vykonané RO č. 1, v rámci ktorej  sa zvýšili príjmy bežného rozpočtu o 1 500,- € a výdavky bežného rozpočtu sa tiež zvýšili  o 1 500,-€. 
Celkové príjmy rozpočtu po RO č. 1
166 690,- €

Celkové výdavky rozpočtu po RO č. 1

166 690,- €

RO č.1  OZ bralo na vedomie dňa 08.12.2015  Uznesením č. 29/15-Z.  
2/ Rozpočtové opatrenie č. 2
OZ dňa 08.12.2015 schválilo RO č. 2 Uznesením č. 29/15-Z., ktorou sa zvýšili príjmy bežného rozpočtu o 2 500,- €a výdavky bežného rozpočtu sa tiež zvýšili  o 2 500,-€, pričom výsledok celkového rozpočtu zostáva vyrovnaný.

Celkové príjmy rozpočtu po RO č. 2
169 190,- €

Celkové výdavky rozpočtu po RO č. 2

169 190,- €

3/ Rozpočtové opatrenie starostu č. 3 
Starostom obce dňa 17.12.2015 bolo vykonané RO č. 3, v rámci ktorej sa uskutočnil presun rozpočtových prostriedkov v rámci bežného rozpočtu, pričom sa nemenili celkové príjmy a celkové výdavky.  

  Rozpočet a rozpočet po všetkých RO je znázornené v nasl. tabuľke :
	
	Schv.rozp.
	Rozp.po vš.zmenách

	Bežné príjmy
	139 624
	143 624

	Bežné výdavky
	130 190
	134 190

	VH bežného rozpočtu.
	9 434
	9 434

	Kapit.príjmy
	500
	500

	Kapit.výdavky.
	35 000
	35 000

	VH kapitálového rozpočtu
	-34 500
	-34 500

	Bežné a kapitálové príjmy
	140 124
	144 124

	Bežné a kaitálové výdavky
	165 190
	169 190

	VH bežného a kapitálového rozpočtu
	-25 066
	-25 066

	Fin.op.príjmy
	25 066
	25 066

	Fin.op výdavky
	0
	0

	Rozdiel FO
	25 066
	25 066

	Celkové príjmy
	165 190
	169 190

	Celkové výdavky
	165 190
	169 190

	VH rozpočtu
	0
	0


Poznámka:

V ďalších častiach, „ rozbor plnenia príjmov a výdavkov „ sú porovnaný upravený rozpočet so skutočným čerpaním rozpočtu.

7.1 Plnenie celkových príjmov obce za rok 2015 v € 
	
	Rozpočet 

po zmenách 
	Skutočnosť k 31.12.2015 
	% plnenia

	Príjmy celkom
	169 190
	149 647,81
	88,4

	z toho :
	
	
	

	Bežné príjmy
	143 624
	147 045,81
	102,4

	Kapitálové príjmy
	500
	2 602,00
	520,4

	Finančné príjmy
	25 066
	0
	0


Plnenie celkových výdavkov obce za rok 2015 v €:

	
	Rozpočet

po zmenách
	Skutočnosť k 31.12.2015
	% plnenia

	Výdavky celkom
	169 190
	116 607,78
	68,9

	z toho :
	
	
	

	Bežné výdavky
	134 190
	110 484,32
	82,3

	Kapitálové výdavky
	35 000
	6 123,46
	17,5

	Finančné operácie výavky
	0
	0
	0


7.2. Použitie prebytku (vysporiadanie schodku) hospodárenia za rok 2015

	Hospodárenie obce
	Skutočnosť k 31.12.2015


	
	

	Bežné  príjmy spolu
	147 045,81

	Bežné výdavky spolu
	110 484,32

	Výsledok hospodárenie bežného rozpočtu
	36 561,49

	Kapitálové  príjmy spolu
	2 602,00

	Kapitálové  výdavky spolu
	6 123,46

	Výsledok hospodárenie kapitálového rozpočtu  
	-3 521,46

	Prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu
	33 040,03

	Vylúčenie z prebytku 
	

	Upravený prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu
	

	Príjmy z finančných operácií
	0,00

	Výdavky z finančných operácií
	0,00

	Rozdiel finančných operácií
	0,00


	Príjmy spolu  
	149 647,81

	VÝDAVKY SPOLU
	116 607,78

	Hospodárenie obce 
	33 040,03

	Vylúčenie z prebytku
	0

	Upravené hospodárenie obce
	33 040,03


Výsledok rozpočtového hospodárenia za rok 2015 je prebytkový vo výške 33 040,03 €. Výsledok bežného rozpočtu je prebytkový /36 561,49 €/ a výsledok kapitálového rozpočtu je   schodkový vo výške -3 521,46 €. 
Prebytok rozpočtu v sume 33 040,03 € zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) a b zákona č.583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, ktorý navrhujem použiť na tvorbu rezervého fondu. 
Dosiahnutý výsledok hospodárenia z účtovníctva za účtovné obdobie r. 2015 podľa výkazu ziskov a strát  je  účtovná strata vo výške  7 427,67 €. Túto stratu vo výške zúčtujeme na účet 428 - Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov.
8.Informácia o vývoji obce z pohľadu účtovníctva
8.1. Majetok 
A K T Í V A  /v zostatkovej hodnote/ 

	Názov  
	ZS  k  1.1.2015
	KZ  k  31.12.2015

	Majetok spolu
	381 845,53
	380 111,20

	Neobežný majetok spolu
	354 241,03
	320 358,07

	z toho

	Dlhodobý nehmotný majetok
	0
	0

	Dlhodobý hmotný majetok
	285 463,23
	251 580,27

	Dlhodobý finančný majetok
	68 777,80
	68 777,80

	Obežný majetok spolu
	27 489,38
	59 106,99

	z toho

	Zásoby
	0
	0

	Zúčtovanie medzi subjektami VS
	0
	0

	Dlhodobé pohľadávky
	0
	0

	Krátkodobé pohľadávky 
	2 422,94
	1 456,22

	Finančné účty 
	25 066,44
	57 650,77

	Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh.
	0
	0

	Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát.
	0
	0

	Časové rozlíšenie 
	115,12
	646,14


P A S Í V A  /v zostatkovej hodnote/

	Názov
	ZS  k  1.1.2015
	KZ  k  31.12.2015

	Vlastné imanie a záväzky spolu
	381 845,53
	380 111,20

	Vlastné imanie 
	381 830,51
	374 403,14

	z toho

	Oceňovacie rozdiely 
	0
	0

	Fondy
	0
	0

	Nrvysporiadaný výsledok hospodárenia
	370 001,83
	381 830,81

	Výsledok hospodárenia ya účt.obdobie
	11 828,68
	-7 427,67

	Záväzky
	15,02
	5 708,06

	z toho

	Rezervy 
	0
	0

	Zúčtovanie medzi subjektami VS
	0
	0

	Dlhodobé záväzky
	15,02
	19,24

	Krátkodobé záväzky
	0
	5 688,82

	Bankové úvery a výpomoci
	0
	0

	Časové rozlíšenie
	0
	0


Obec k 31.12.2015 eviduje celkové záväzky v celkovej výške podľa súvahy 5 708,06 €, ktoré sú v následovné:

· voči dodávateľom – nezaplatené faktúry 
     
               78,00 €

· voči dodávateľom  - nevyfakturované dodávky


1 280,51 €
· voči zamestnancom /12/2015/ 


2 453,10 €
· voči Daňovému úradu /12/2015/


   325,93 €

· voči poisťovniam /12/2015/


1 551,28 €
· zo SF
   
                 19,24 €

9. Hospodársky výsledok  za 2015 - vývoj nákladov a výnosov
Hospodársky výsledok  záporný v sume 7427,67  EUR bude zúčtovaný na účet 428 – Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov.
10. Ostatné  dôležité informácie 

10.1 Finančné usporiadanie vzťahov voči 

a) zriadeným a založeným právnickým osobám

b) štátnemu rozpočtu

c) štátnym fondom

d) rozpočtom iných obcí

e) rozpočtom VÚC

V súlade s ustanovením § 16 ods.2 zákona č.583/2004 o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov má obec finančne usporiadať svoje hospodárenie vrátane finančných vzťahov k zriadeným alebo založeným právnickým osobám,  fyzickým osobám - podnikateľom a právnickým osobám, ktorým poskytli finančné prostriedky svojho rozpočtu, ďalej usporiadať finančné vzťahy k štátnemu rozpočtu, štátnym fondom, rozpočtom iných obcí a k rozpočtom VÚC.
a) Finančné usporiadanie voči zriadeným a založeným právnickým osobám

Obec nie je zriaďovateľom rozpočtovej a príspevkovej organizácie, ani obchodnej spoločnosti.

b) Finančné usporiadanie voči štátnemu rozpočtu:

	Poskytovateľ

- 1 -
	Účelové určenie grantu, transferu uviesť : školstvo, matrika, ....

- bežné výdavky

- kapitálové výdavky

- 2 -
	Suma  poskytnutých

finančných prostriedkov

- 3 -
	Suma skutočne použitých finančných prostriedkov

- 4 -
	Rozdiel

(stĺ.3 - stĺ.4 )

- 5 -

	OÚ Levice
	Voľby
	415,01
	415,01
	0

	OÚ Levice
	Odmena skladníka
	80,40
	80,40
	0

	Min.dopr.,výst. a RR SR
	Stavebný úrad
	267,84
	267,84
	0

	Okr.úrad Nitra
	Životné prostredie
	26,96
	26,96
	0

	Min.dopr.,výst. a RR SR
	Doprava a PK
	12,44
	12,44
	0

	Min.vnútra SR
	Evidencia obyvateľstva
	95,04
	95,04
	0


c) Finančné usporiadanie voči štátnym fondom

Obec  neuzatvorila v roku 2015 žiadnu zmluvu so štátnymi fondmi. 
d) Finančné usporiadanie voči rozpočtom iných obcí 

Obec Hrkovce v roku 2015 neposkytla dotácie inej obci ani neprijala žiadnu dotáciu od iných obcí.
e) Finančné usporiadanie voči rozpočtom VÚC

Obec Hrkovce v roku 2015 nemala žiadnu dotáciu z VÚC.                                                 
10.2. Poskytnuté dotácie 
V roku 2015 obec Hrkovce neposkytla žiadne dotácie ostatným subjektom.

10.3. Významné investičné akcie v roku 2015
Najvýznamnejšie investičné akcie realizované v roku 2015:

·  Vybudovanie chodníka na verejnom priestranstve pri cintoríne
·  Bezpečnostná signalizácia na budove bývalej školy
· Obstaranie výpočtovej techniky

10.4. Predpokladaný budúci vývoj činnosti 
Predpokladané investičné akcie realizované v budúcich rokoch:

· Obnova obecných nehnuteľností /múzeum, trhové miesto ,fitness centrum v budove bývalej školy/
10.5. Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia 

Obec nezaznamenala žiadnu udalosť osobitného významu po skončení účtovného obdobia. 

10.6. Významné riziká a neistoty, ktorým je účtovná jednotka vystavená  

Obec nevedie žiadny súdny spor.
Táto výročná správa sa vyhotovuje za účtovné obdobie od 1.1.2015 do 31.12.2015.

V Hrkovciach, dňa 20.05.2016
Vypracovala:  Ľubica Husáriková                                         
                                                                                                    Gejza Nagy
                                                                                                    starosta obce
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